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Design der Studie zur Konfirmationsarbeit 
 
Das Design dieser Studie orientiert sich stark an der bereits 2007/08 durchgeführten europäischen 

Untersuchung zur Konfirmationsarbeit. Damals hat aus der Schweiz nur der Kanton Zürich, als Testkanton, 

teilgenommen. Dieses Mal hingegen können wir flächendeckende Daten aus der ganzen Schweiz evaluieren 

und damit auch im europäischen Vergleich stärker auftreten. 

 

KonfirmandInnen und haupt- und ehrenamtliche MitarbeiterInnen wurden mit Hilfe von Fragebögen 

vorwiegend quantitativer Natur befragt. 

Die Datenerhebung erfolgte in zwei Schritten. Nach dem ersten Kontakt mit den Gemeinden und der 

Abklärung der Teilnahmebereitschaft (t0) wurden zwei Befragungszeitpunkte gesetzt: 

T1: Herbst 2012, zu Beginn des letzten Unterrichtsjahres vor der Konfirmation 

T2: Frühjahr/Frühsommer 2013, wenige Wochen vor der Konfirmation 

 

Im Jahr 2015 sollen diejenigen KonfirmandInnen, die sich dazu bereit erklärt haben (rund 4000 für die 

Schweiz) in t3 nach ihren Erinnerungen und zu ihrer Einstellung zur ehrenamtlichen Tätigkeit befragt 

werden. 

 
Beteiligung 
 

Kantonalkirche Code 
Gemeinden 

t1 
Gemeinden 

t2 
Konfirmanden t1 Konfirmanden t2 

Mitarbeiter 
t1 

Mitarbeiter 
t2 

Aargau 1 31 25 500 417 49 33 

Appenzell AI und 
AR 2 

14 10 177 141 18 11 

Basel-Land 3 28 23 386 308 39 33 

Basel-Stadt 4 5 5 75 75 5 7 

Bern-Jura-
Solothurn 5 

76 69 1533 1358 139 122 

Freiburg 6 12 9 221 150 25 12 

Genf 7 3 1 27 9 6 1 

Glarus 8 2 3 21 23 3 3 

Graubünden 9 40 37 435 378 53 47 

Jura 10 0 0 0 0 0 0 

Luzern 11 9 8 94 89 15 9 

Neuenburg 12 1 1 27 27 3 11 

Nidwalden 13 2 2 36 33 3 3 

Obwalden 14 2 2 25 28 3 3 

Schaffhausen 15 16 13 167 133 22 15 

Schwyz 16 3 3 64 67 10 8 

Solothurn 17 12 10 197 173 21 16 

St. Gallen 18 40 37 624 562 113 67 

Tessin 19 1 1 22 21 2 2 

Thurgau 20 50 48 752 693 97 69 

Uri 21 0 0 0 0 0 0 

Waadt 22 15 11 140 115 57 26 

Wallis 23 5 4 36 38 9 9 

Zug 24 5 5 79 77 11 14 

Zürich 25 105 100 1594 1538 202 172 

CH gesamt  477 427 7232 6453 905 693 
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Ausgewählte gesamtschweizerische Ergebnisse der Befragung t1&t2:  
KonfirmandInnen und MitarbeiterInnen 
 

1. Motive zur Teilnahme am Konfirmationsunterricht und Zufriedenheit  
 
KonfirmandInnen t1 

Ich nehme an der Konf-Zeit teil, … Setze in jeder 
Zeile ein Kreuz 1 'trifft gar nicht zu' 7 'trifft voll zu' Nein Mitte Ja Mean SD N 

CA04: weil ich als Kind getauft worden bin. 

28% 14% 58% 4.66 2.15 7073 

CA05: weil ich mich zur Teilnahme gezwungen 
fühlte. 77% 9% 14% 2.33 1.78 7140 

CB01: um mehr über Gott und den Glauben zu 
erfahren. 56% 18% 26% 3.25 1.80 7149 

CB16: Weil ich einen guten persönlichen Bezug zur 
Kirchengemeinde habe. 71% 15% 14% 2.67 1.60 7124 

CB09: um bei der Konfirmation ein grosses 
Familienfest feiern zu können. 25% 13% 62% 4.83 1.96 7147 

CB10: um am Ende Geld oder Geschenke zu 
bekommen. 28% 13% 59% 4.72 2.11 7168 

CB11: um bei der Konfirmation den Segen zu 
empfangen. 46% 22% 32% 3.62 1.81 7136 

 
 

Zufriedenheit (KonfirmandInnen t2) 
 

Während der Konf-Zeit... Setze in jeder Zeile ein 
Kreuz 1 'trifft gar nicht zu' 7 'trifft voll zu' Nein Mitte Ja Mean SD N 

KB18: hatte ich insgesamt eine gute Zeit. 

8% 12% 79% 5.45 1.33 6388 

KK05: hatte ich viel Spass. 

12% 15% 73% 5.23 1.43 6392 

KB20: ist mir mein Glaube im Alltag wichtiger 
geworden. 49% 23% 29% 3.48 1.71 6362 

KK11: kamen auch meine Glaubensfragen zur 
Sprache. 33% 28% 39% 4.08 1.58 6301 

KK57: konnte ich ehrenamtliche Mitarbeit 
ausprobieren. 55% 19% 27% 3.18 1.92 6271 

KK41: Wenn es möglich wäre, würde ich mich am 
liebsten konfirmieren lassen, ohne vorher die Konf-
Zeit mitzumachen. 43% 18% 39% 3.93 2.03 6327 
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Kompetenzen und Zufriedenheit MitarbeiterInnen t1 
 
 

Nein Mitte Ja 
Ja 

Pfarrer 
Ja 

Freiwillige Mean SD N 

WE09: Meine pädagogische Kompetenz für 
die Konfirmationsarbeit halte ich für gut. 9% 15% 75% 84% 56% 5.34 1.33 824 

WE10: Meine theologische Kompetenz für 
die Konfirmationsarbeit halte ich für gut. 8% 11% 81% 95% 49% 5.5 1.31 820 

WE06: Ich wäre froh, wenn ich die 
Konfirmationsarbeit abgeben könnte. 85% 8% 7% 8% 4% 1.85 1.36 824 

VM01: Wie zufrieden sind Sie mit der 
Konfirmationsarbeit in Ihrer Gemeinde 
insgesamt? 6% 12% 82% 82% 88% 5.42 1.10 658 

VM02: Machen Sie die Konfirmationsarbeit 
gerne? 3% 7% 90% 89% 91% 6.05 1.10 662 

 
 
2. Methoden, Formen und Themen im Unterricht 
 

KonfirmandInnen t1 

Während meiner Konf-Zeit ist es mir wichtig, ... 
Setze in jeder Zeile ein Kreuz 1 'trifft gar nicht zu' 7 
'trifft voll zu' Nein Mitte JJa Mean SD N 

CK04: die Themen selbst mitzubestimmen zu 
dürfen. 25% 19% 56% 4.65 1.81 7118 

CK05: viel Spass zu haben. 

5% 6% 89% 6.14 1.30 7139 

CK11: dass meine Glaubensfragen vorkommen. 

42% 24% 34% 3.74 1.80 7103 

 
 

Unterrichtsformen 
 

Folgende Formen in der Konf-Zeit finde ich 
attraktiv… Setze in jeder Zeile ein Kreuz 1 'trifft gar 
nicht zu' 7 'trifft voll zu' Nein Mitte Ja Mean SD N 

CS07: Wöchentliche Lektionen 

58% 18% 24% 3.16 1.89 7110 

CS08: Konf-Wochenenden 

43% 15% 41% 3.87 2.17 6976 

CS09: Lager 

16% 9% 75% 5.53 1.96 7075 

CS10: Projekte und Praktika (z.B. in einem sozialen 
Projekt der Kirchgemeinde) 44% 22% 34% 3.66 1.90 6999 

CS11: Blockkurse/Module 

63% 21% 16% 2.82 1.73 6782 
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Themeninteressen  

KonfirmandInnen t1 

Wie gross ist dein Interesse an folgenden Themen in 
der Konfi-Zeit? Setze in jeder Zeile ein Kreuz 1 'kein 
Interesse' 7 'großes Interesse' Nein Mitte xJa Mean SD N 

CL01: Taufe 

25% 23% 51% 4.47 1.76 7138 

CL02: Abendmahl 

49% 24% 26% 3.43 1.71 7100 

CL04: Unsere Kirchgemeinde 

51% 24% 25% 3.36 1.66 7103 

CL05: Jesus Christus 

41% 21% 37% 3.82 1.88 7115 

CL06: Bibel 

55% 19% 26% 3.25 1.82 7123 

CL09: Freundschaft 

11% 11% 77% 5.56 1.65 7107 

CL11: Sinn des Lebens 

23% 19% 58% 4.7 1.81 7094 

CL16: Bewahrung der 
Schöpfung/Umweltschutz/Ökologie 41% 22% 38% 3.86 1.85 7035 

CL21: Diakonie (soziales und helfendes Handeln für 
Menschen in Not) 43% 24% 33% 3.67 1.79 7014 

CL26: Gottesbilder 

61% 19% 20% 2.96 1.76 7055 

 

t2 

KL01: Taufe 

23% 23% 55% 4.58 1.70 6360 

KL02: Abendmahl 

42% 26% 33% 3.75 1.67 6357 

KL04: Unsere Kirchgemeinde 

37% 28% 34% 3.86 1.60 6337 

KL05: Jesus Christus 

30% 22% 48% 4.3 1.77 6357 

KL06: Bibel 

41% 23% 36% 3.81 1.77 6345 

KL09: Freundschaft 

10% 12% 77% 5.55 1.55 6341 

KL11: Sinn des Lebens 

17% 18% 65% 5.03 1.71 6345 

KL21: Diakonie (=Hilfe für Menschen in Not) 

20% 22% 58% 4.7 1.68 6333 
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Themeninteressen  

MitarbeiterInnen t1 

Dieses Thema halte ich in der Konfirmationsarbeit 
für... Setzen Sie bitte in jeder Zeile ein Kreuz 1 
'nicht wichtig' 7 'sehr wichtig' Nein Mitte Ja 

Ja 
Pfarrer 

Ja 
Freiwillige Mean SD N 

WA03: Taufe 

13% 12% 75% 77% 82% 5.37 1.54 834 

WA04: Abendmahl 

10% 14% 75% 78% 76% 5.39 1.45 830 

WA21: Die eigene Kirchgemeinde 

12% 15% 73% 76% 63% 5.27 1.37 825 

WA07: Jesus Christus 

3% 6% 91% 90% 88% 6.22 1.13 832 

WA22: Bibel 

7% 9% 84% 81% 87% 5.79 1.30 831 

WA16: Freundschaft 

9% 16% 75% 64% 88% 5.45 1.40 833 

WA14: Sinn des Lebens 

3% 5% 92% 92% 87% 6.14 1.08 838 

WA13: Diakonie (soziales und helfendes Handeln 
der Kirche für Menschen in Not) 7% 15% 78% 80% 70% 5.4 1.24 836 

 

 

3. Religiöse Einstellung, Glaube und Kirche 

Glaubensinhalte (KonfirmandInnen t1) 

Was meinst du zu folgenden Aussagen? Setze in 
jeder Zeile ein Kreuz 1 'trifft gar nicht zu' 7 'trifft voll 
zu' Nein Mitte Ja Mean SD N 

CE01: Die Welt ist von Gott erschaffen. 

47% 20% 33% 3.59 2.06 7143 

CE03: Gott liebt jeden Menschen und kümmert sich 
um uns. 28% 18% 53% 4.6 1.96 7127 

CE04: Jesus ist auferstanden. 

42% 21% 37% 3.85 2.01 7083 

CE05: Ich bin mir unsicher, was ich glauben soll. 

43% 19% 38% 3.82 2.09 7123 

CE09: Ich glaube an Gott. 

30% 19% 51% 4.5 1.97 7122 

CE08: In schwierigen Situationen hilft mir mein 
Glaube an Gott. 49% 17% 34% 3.57 2.01 7114 

 
 
 



  

 

Konfirmationsarbeit in der Schweiz 
Erste Ergebnisse September 2014 

Prof. Th. Schlag 
MTh Muriel Koch  

 

 6 

 
Religiöse Überzeugung und Praxis  

 
Setze in jeder Zeile ein Kreuz 1 'gar nicht' 2 'wenig' 3 
'mittel' 4 'ziemlich' 5 'sehr' Nein Mitte Ja Mean SD N 

CE15: Wie oft denkst Du über religiöse Fragen nach? 

58% 29% 13% 2.39 1.01 7136 

CE16: Wie stark glaubst Du daran, dass es Gott oder 
etwas ähnliches gibt? 35% 31% 35% 3.01 1.20 7100 

CE17: Wie oft erlebst Du Situationen, in denen Du 
das Gefühl hast, dass Gott oder etwas Göttliches in 
Dein Leben eingreift? 51% 27% 22% 2.55 1.16 7090 

CE19: Alles in Allem: Als wie religiös würdest Du 
Dich selbst bezeichnen? 61% 30% 10% 2.3 0.94 7018 

CE20: Einmal abgesehen davon, ob Du Dich selbst 
als religiöse Person bezeichnest oder nicht, als wie 
spirituell würdest Du Dich selbst bezeichne 53% 34% 13% 2.41 1.01 6785 

 
MitarbeiterInnen t1 

 

Nein Mitte Ja 
Ja 

Pfarrer 
Ja 

Freiwillige Mean SD N 

WE15: Wie oft denken Sie über religiöse Fragen 
nach? 5% 13% 82% 98% 48% 4.26 0.90 819 

WE16: Wie stark glauben Sie daran, dass es Gott 
oder etwas ähnliches gibt? 3% 5% 92% 97% 81% 4.63 0.75 819 

WE17: Wie oft erleben Sie Situationen, in denen Sie 
das Gefühl haben, dass Gott oder etwas Göttliches 
in Ihr Leben eingreift? 13% 27% 60% 63% 54% 3.72 1.07 813 

WE19: Alles in Allem: Als wie religiös würden Sie 
sich selbst bezeichnen? 11% 23% 66% 80% 38% 3.75 1.04 809 

WE20: Einmal abgesehen davon, ob Sie sich selbst 
als religiöse Person bezeichnen oder nicht, als wie 
spirituell würden Sie sich selbst bezeichnen? 13% 25% 62% 71% 38% 3.68 1.03 803 

 
 

Religiöse Gefühle (KonfirmandInnen t1) 
 

Wie oft erlebst du Situationen, in denen du 
folgende Gefühle in Bezug auf Gott oder etwas 
Göttliches hast? Setze in jeder Zeile ein Kreuz 1 'nie' 
2 'selten' 3 'gelegentlich' 4 'oft' 5 'sehr oft' Nein Mitte Ja Mean SD N 

CE30: Furcht/Schrecken 

61% 24% 15% 2.29 1.12 7051 

CE31: Freude 

40% 27% 33% 2.83 1.26 7047 
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CE32: Schuld 

59% 28% 14% 2.31 1.08 7019 

CE34: Glück 

37% 26% 37% 2.94 1.28 7040 

CE36: Hoffnung 

36% 26% 38% 2.97 1.29 7044 

CE37: Zorn 

68% 21% 11% 2.11 1.08 7008 

CE38: Dankbarkeit 

38% 26% 36% 2.93 1.29 7026 

 
 

Glaube und Kirche (KonfirmandInnen) 
 t1 

 

Nein Mitte Ja Mean SD N 

CF01: Wie bewertest du den christlichen Glauben 
insgesamt? 1 'sehr negativ' 2 'eher negativ' 3 'weder 
positiv noch negativ' 4 'eher positiv' 5 'sehr positiv' 5% 39% 55% 3.59 0.78 6955 

CF02: Wie bewertest du die evangelische Kirche 
insgesamt? 1 'sehr negativ' 2 'eher negativ' 3 'weder 
positiv noch negativ' 4 'eher positiv' 5 'sehr positiv' 5% 42% 53% 3.56 0.77 6886 

 
t2 

KF01: Wie bewertest du den christlichen Glauben 
insgesamt? 1 'sehr negativ' 2 'eher negativ' 3 'weder 
positiv noch negativ' 4 'eher positiv' 5 'sehr positiv' 6% 34% 60% 3.66 0.82 6128 

KF02: Wie bewertest du die evangelische Kirche 
insgesamt? 1 'sehr negativ' 2 'eher negativ' 3 'weder 
positiv noch negativ' 4 'eher positiv' 5 'sehr positiv' 5% 40% 55% 3.59 0.80 6077 

 

 
 
 
4. Gottesdienste  

 

KonfirmandInnen t1 

Was denkst du über die Kirche? Setze in jeder Zeile 
ein Kreuz 1 'trifft gar nicht zu' 7 'trifft voll zu' Nein Mitte Ja Mean SD N 

CG04: Gottesdienste sind meistens langweilig. 

24% 21% 55% 4.7 1.73 7125 

 

CS01: Ich würde gerne jugendgemässe 
Gottesdienste erleben. 25% 19% 56% 4.68 1.98 7131 
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CS02: Ich würde gerne mit meinen eigenen Ideen zu 
den Gottesdiensten beitragen. 56% 20% 23% 3.18 1.82 7138 

CS03: Ich würde gerne Aufgaben im Gottesdienst 
übernehmen (z.B. etwas vorlesen). 79% 10% 11% 2.22 1.59 7158 

CS04: Im Gottesdienst möchte ich gerne nette Leute 
treffen. 32% 21% 48% 4.32 1.93 7139 

CS05: Ich würde gerne interessante Predigten 
hören. 42% 17% 41% 3.9 2.10 7135 

CS06: Mir ist unklar, was man von einem 
Gottesdienst erwarten kann. 46% 27% 28% 3.6 1.81 7061 

 

t2 

KG04: Gottesdienste sind meistens langweilig. 

22% 22% 56% 4.76 1.65 6276 

 

Was denkst du über die Gottesdienste in deiner 
Konf-Zeit? Setze in jeder Zeile ein Kreuz 1 'trifft gar 
nicht zu' 7 'trifft voll zu' Nein Mitte Ja Mean SD N 

KS04: Ich habe nette Leute getroffen. 

20% 19% 61% 4.9 1.75 6293 

KS05: Ich habe interessante Predigten gehört. 

43% 25% 33% 3.71 1.67 6273 

KS01: Ich habe jugendgemässe Gottesdienste erlebt 
(z.B. Jugendgottesdienste). 32% 19% 49% 4.33 1.95 6247 

KS14: In den Gottesdiensten ging es meistens um 
Themen, die für mich und mein Leben wichtig sind. 45% 25% 30% 3.64 1.63 6240 

KS02: Ich hatte die Möglichkeit, mit eigenen Ideen 
zu den Gottesdiensten beizutragen. 53% 21% 27% 3.33 1.81 6233 

KS03: Ich habe Aufgaben in Gottesdiensten 
übernommen (z.B. etwas vorgelesen). 52% 15% 33% 3.38 2.11 6245 

KS15: Ich habe mich sicher in der Gruppe gefühlt. 

17% 20% 63% 4.96 1.66 6244 

KS16: Mir hat es gefallen, Teil der Gemeinschaft im 
Gottesdienst zu sein. 33% 28% 39% 4.06 1.67 6256 

KS17: Ich habe mich unwohl gefühlt. 

68% 16% 16% 2.65 1.76 6259 
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5. Ethische Orientierung 

 KonfirmandInnen t2 

Deine Meinung zu folgenden Aspekten: 1 'trifft gar 
nicht zu' 7 'trifft voll zu' Nein Mitte Ja Mean SD N 

KZ20: In unserem Land wird die Würde jedes 
Menschen respektiert. 16% 18% 66% 4.98 1.55 6351 

KZ21: In unserer Gesellschaft setzt sich der Stärkere 
durch. 21% 23% 56% 4.63 1.56 6339 

KZ22: Fremde haben es in unserer Gesellschaft 
leicht. 36% 26% 38% 4.06 1.57 6309 

KZ24: Wenn Menschen in unserer Gesellschaft 
scheitern, sind sie selbst schuld. 41% 31% 28% 3.78 1.57 6310 

KZ25: Gottes Liebe ist grenzenlos. 

25% 21% 53% 4.65 1.93 6314 

KZ26: Christliche Nächstenliebe ist für das 
Zusammenleben in unserer Gesellschaft unnötig. 45% 27% 27% 3.61 1.68 6295 

KZ28: Religion trägt zu mehr Gewalt in der Welt bei. 

33% 23% 44% 4.18 1.82 6306 

KZ29: Gläubige Menschen sollten vorbildlich 
handeln. 19% 27% 54% 4.69 1.61 6309 

Die Kirche... Setze in jeder Zeile ein Kreuz 1 'trifft gar 
nicht zu' 7 'trifft voll zu' Nein Mitte Ja Mean SD N 

KZ32: sollte mutig Stellung beziehen, wenn 
Menschenrechte verletzt werden. 13% 25% 63% 5.05 1.55 6304 

KZ36: sollte sich mehr für den Schutz der Umwelt 
einsetzen. 21% 28% 51% 4.55 1.56 6320 

KZ30: sollte sich mehr für Schwächere und 
Menschen in Not einsetzen (=diakonisch Handeln). 18% 27% 56% 4.7 1.51 6304 

KZ31: sollte Menschen unabhängig von ihrer 
Herkunft beistehen. 15% 24% 61% 4.97 1.62 6302 

KZ38: sollte sich für das friedvolle Zusammenleben 
von Menschen verschiedener Religionen einsetzen. 16% 27% 57% 4.87 1.59 6299 

 

6.  Ehrenamtliche Tätigkeit  

KonfirmandInnen t1 

Bist oder warst du selbst schon als 
Freiwilliger/Ehrenamtlicher engagiert? 1 'ja' 2 'nein' 
Falls "Ja", in welchem Bereich (mehrere Kreuze 
möglich): Nein Mitte Ja Mean SD N 

CZ09: Sportverein 

    62% 0.62 0.49 4458 
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CZ10: Musik 

    29% 0.29 0.45 4458 

CZ11: Schule (z.B. Klassensprecher/-in) 

    33% 0.33 0.47 4458 

CZ12: Kirchgemeinde 

    17% 0.17 0.38 4458 

CZ13: Jugendverband/Jugendorganisation 

    17% 0.17 0.38 4458 

CZ14: andere, nämlich: … 

    14% 0.14 0.34 4458 

CZ08: Bist oder warst du selbst schon als 
Freiwilliger/Ehrenamtliche/r engagiert?     41% 1.59 0.49 6770 

CZ17: Sind deine Eltern ehrenamtlich tätig? 

    26% 3.73 1.30 6944 

 

Wie denkst du über die folgenden Aussagen? Setze 
in jeder Zeile ein Kreuz 1 'trifft gar nicht zu' 7 'trifft 
voll zu' Nein Mitte Ja Mean SD N 

CZ05: In der Konf-Zeit möchte ich erfahren, wie sich 
Kirche für Menschen in Not einsetzt. 41% 25% 34% 3.79 1.74 7142 

CZ06: In der Konf-Zeit möchte ich gerne in einem 
sozialen Projekt meiner Kirche z.B. für 
benachteiligte Menschen (=Diakonie) mitmachen. 51% 21% 28% 3.43 1.79 7106 

CZ01: Ich kann mir vorstellen, nach der Konf-Zeit 
ehrenamtlich in der Kirche mitzuarbeiten. 72% 13% 14% 2.56 1.69 7097 

CZ02: ich kann mir vorstellen, nach der Konf-Zeit in 
anderen Bereichen ehrenamtlich mitzuarbeiten. 50% 17% 33% 3.53 2.00 7099 

 

 t2 

Was denkst du über die folgenden Aussagen? Setze 
in jeder Zeile ein Kreuz 1 'trifft gar nicht zu' 7 'trifft 
voll zu' Nein Mitte Ja Mean SD N 

KZ03: Die Kirche gibt Jugendlichen die Möglichkeit, 
ehrenamtlich oder freiwillig mitzuarbeiten. 17% 21% 61% 4.95 1.68 6177 

KZ01: Ich kann mir vorstellen, nach der Konf-Zeit 
ehrenamtlich oder freiwillig in der Kirche 
mitzuarbeiten (z.B. Jugendarbeit oder 
Konfirmationsarbeit). 61% 17% 21% 3 1.86 6178 

KZ33: Bist du ehrenamtlich in anderen Bereichen 
ausserhalb der Kirche tätig (z.B. in Sportvereinen, im 
Musikverein etc.)?     54% 1.46 0.50 5579 

KZ34: Kannst du dir vorstellen, nach der Konf-Zeit 
ehrenamtlich in anderen Bereichen mitzuarbeiten?     48% 1.52 0.50 5428 

 


